

中东大变局，战乱并没有停歇！

回看从 2023 年 10 月 7 日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）发起“阿克萨洪水”行动至今，一年多光景，中东不少地方乱成了一锅粥。当然，中东之乱、战局未停歇的情况下，诸如伊朗与沙特恢复关系、巴勒斯坦内部 14 个派别达成和解等事，则为中东的未来带来一抹曙光……

主笔 | 姜浩峰

返回家园的车队排起了长龙！这是当地时间 11 月 27 日黎巴嫩贝鲁特南郊的一番景象！当天凌晨，黎巴嫩真主党与以色列达成的停火协议正式生效。许多逃离战火的黎巴嫩难民开始返乡。

据黎巴嫩卫生部于 11 月初公布的统计数据，黎巴嫩 600 万人口中，大约 120 万人因为冲突升级而逃离家园。

然而，就当返乡的人们刚回到家中，整理废墟，甚至重拾希望的时候，当地时间 28 日，以色列军队的坦克袭击了黎巴嫩南部的六个地

区。这毫无疑问意味着刚刚达成的停火协议遭到实质性破坏！

以色列方面的解释是，以军发现多名“嫌疑人”抵达黎巴嫩南部地区，其中有一些“嫌疑人”开着车。“这违反了停火协议”。至于以色列军队开着车开着坦克开着炮，则是“对真主党的一次警告”。

在以色列总理内塔尼亚胡宣称与中东地区七个对手同时交战之后一个多月，黎以冲突看似以达成停火协议而告一段落。而以军用坦克追击“嫌疑人”之举，又显出了这一纸和平协议的脆弱性与不确定性！

回看从 2023 年 10 月 7 日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）发起“阿克萨洪水行动”至今，一年多光景，中东不少地方乱成了一锅粥。当然，中东之乱、战局未歇停的情况下，诸如伊朗与沙特恢复关系、巴勒斯坦内部 14 个派别达成和解等事，则为中东的未来带来一抹曙光……

太过脆弱的停火协议

从达成停火协议，到黎巴嫩真